

红木家具白菜价，你信吗？

市消保委：谨防低价家具质量缩水

消费大讲堂

本报记者 殷聪

“高端红木品牌强势入驻宁波”“东阳高端精品红木走进鄞州”……近几个月，形形色色的红木家具展销会在宁波遍地开花。大开眼界的同时，不少消费者心生疑虑：这些红木家具是真的吗？为何部分红木家具的价格如此便宜？市消保委提醒消费者，低价红木家具可能出现质量缩水，须谨慎购买。最近，市消保委就接到不少举报电话。

现场：以假乱真，价格水分大

不久前，记者与市消保委副秘书长于蕾敏探访了鄞州体育馆举办的红木家具展销会。“这里卖的都是红木家具吗？”“当然是的，你们看的这套桌椅是有证书的，因此价格不便宜。”

在销售人员的引导下，记者看到了名为“紫气东来”的桌椅7件套，标注材料是缅甸花梨木，原价6.88万元，现在的热卖价格为4.95万元。“如果你们中意，可以在此基础上再打6折。”见记者有些犹豫，销售人员又推荐了下一款产品，“这张桌子怎么样？雕工比上一张精细多了。现在的热卖价格为4.26万元，打个6折也就2.5万元。”记者发现，这张低价红木桌的材料与上一套红木家具不同，是非洲酸枝木。经记者观察，该展销会上近一半的“红木家具”为非洲酸枝木。据于蕾敏介绍，按照GB/T 18107-2000《红木国家标准》，红木家具的材质必须在5属8类33种材料之内，其中不包括非洲酸枝木。

“这也是红木，只是不在国标范围内。”销售人员辩解道。“非国标红木制成的也叫红木家具？”“可以啊，等国标树种用尽后，非洲酸枝木也会被列入国标。”

随后，记者咨询了从事红木家具销售20余年的吴总（化名）。吴总告诉记者，该销售人员纯属狡辩。“除混淆概念、蒙骗消费者之外，该展销会展品的价格水分也很大。一张1.5米宽的非洲酸枝木床定价4万元，打6折后仍需2.4万元。然而，该款木床的实际销售价格不会超过1.2万元。”吴总说。

记者还注意到，展销会场内



消费者正在某红木家具销售店内挑选红木家具。

(殷聪 摄)

悬挂着一系列荣誉牌匾，部分荣誉牌匾存在造假嫌疑。譬如，“浙江省信得过单位”牌匾的落款颁发单位不是浙江省消保委；“重质量守诚信优秀示范单位”牌匾的落款颁发单位并非国家工商总局。

问题：以次充好，或成行业潜规则

近年来，随着国民消费能力不断提升，价格不菲的红木家具逐渐进入普通家庭。“红木家具的销售量持续增长，造假问题也日益突出。为赚取高额利润，部分商家采取降低材料等级、变换家具用材名称等手段欺骗、误导不懂行的消费者。”吴总告诉记者，最常见的造假方式是树种的以次充好：明明是缅甸、老挝、柬埔寨的酸枝木，却标成越南酸枝木；明明是非洲草花梨，却标成越南花梨木。

傍上高档红木的“大腿”后，这批红木家具的价格水涨船高。据了解，用缅甸的花梨木制作一张宽1.5米、长2米的大床，其成本价格在3万元左右。但用柬埔寨的花梨木制作一张同样尺寸的大床，其成本价格仅为1.7万元，两者价格相差近半。

“还有一种较常见的造假手法是明处用红木，隐蔽处用杂木。”吴总告诉记者，造假者只在经常触及的表面使用红木原料，在腿部、板材背面使用杂木。据了解，许多消费者喜欢到越南边境购买“物美价廉”的红木家具，却不知其中存在“猫腻”。这类红木家具比市场价格便宜一半，但做工粗糙，大多由边角料拼凑而成。商家用小料拼贴部件，再用变色油给家具上色，进行抛光处理，普通消费者很难发现其中区别。

据了解，目前宁波红木家具市场面临的另外一个突出问题是非正规红木家具展销会泛滥。这类展销会通常短期租用展馆或闲置场地，参会的商家大多未开设实体店，展示的产品往往是外地红木家具市场的滞销次货。商家以低价从市场收购红木家具，再喊出“白菜价销售”的口号，通过红木家具展销会高价卖出。

“这些商家习惯于‘候鸟式’经营，奔波全国各地参加各类展销会。他们通常没有固定的经营场所，出示的证书、鉴定书往往不完善。如果消费者购买了有问题的家具，根本无法找到厂家。即使向市场监管部门投诉，多半也难以维权。”吴总告诉记者。

支招：看“面子”更要看“里子”

选购红木家具时，消费者应注意哪些问题？于蕾敏告诉记者，消费者要详细了解家具用材名称、产地等信息。据了解，非单一树种或木材名称用材的家具必须明示辅助用材名称和用料部位。因此，消费者应注意产品明示标识与产品实际用材是否一致。

“此外，消费者还应仔细查看家具的内在质量。”于蕾敏说，产品的尺寸应符合要求，产品的雕刻部位应图案完整、清晰，层次分明，铲底平整光滑，无刀痕；图案花纹应对称；产品的部件结构应严密牢固，板件拼接、卯榫结合的部位应无松动或裂缝；漆膜表面应平整光滑、无漏漆，色泽应均匀相似，木纹应清晰无划痕。

“选购红木家具时，不但要关注家具的用材、选材，更要关注家具的历史文化内涵和制作工艺。消费者只有主动改进观念，才能让注重传统工艺传承、保证真材实料的厂商获得更大的市场份额，逐渐平息当前红木家具市场上的种种乱象。”于蕾敏说。

辞去CEO 专心“打游戏” 宁波小伙打造甬城手游“旗舰”

寻找宁波最具投资价值企业

宁波市股权协会 宁波股权交易中心 宁波日报报业集团主办

本报讯（记者张正伟 见习记者金鹭）宁波的年轻小伙沈乐本可在家族企业干得风生水起，却因难舍心中的“游戏梦”，毅然跳出“龙门”创业。自2013年创办浙江首游网络科技有限公司（以下简称首游）以来，沈乐已与北京、上海、广州等地的行业巨头合作，陆续推出了《天才樱木》《格斗龙珠》《挂机三国志》《永夜君王》等网络游戏，受到业界肯定和玩家好评。

9年前，沈乐成为宁波金点电子有限公司的CEO。经历数年打拼，公司的产品销量一度达到国内同行业前茅。事业顺风顺水之际，沈乐却辞职转行，从零开始“二次创业”。“在外人看来，放弃CEO的职位非常可惜。但在我眼中，这次辞职让我找到了初心。”沈乐说，他是一名“骨灰级”玩家，心中一直珍藏着“游戏梦”。

2013年，沈乐创办了浙江首游网络科技有限公司。在游戏厂商遍地、市场竞争激烈的环境中，沈乐和他的合作伙伴从玩家的角度出发思考产品定位，致力于打造独立研发的精品游戏，既

能娱乐自己，也能和身边的朋友一起分享快乐。

游戏只是一种休闲娱乐方式，游戏公司的团队组建、产品研发和产品发行则是一项严谨的工程。沈乐将集聚力人才作为开辟手机游戏市场的首要任务，奔波各地网罗有想法、有创意、有实干精神的IT精英，数年内聚集曾在腾讯、盛大、巨人、完美世界公司工作的20多名游戏界人才。

沈乐将“首游”定位为高端精品游戏公司，格外关注产品研发环节。每当新游戏成型，他都以首位内测玩家的身份进行体验，第一时间向技术人员反馈意见，不断改善游戏品质，“如果这款游戏无法让我接受，就放弃发行。”沈乐说。

经过四年的探索，“首游”已经长成“小巨人”，成为甬城手机游戏领域的“旗舰”，公司产品覆盖格斗类、策略类、角色扮演类等多种类型。2016年推出的5款手机游戏产品多次位居苹果App Store下载榜首位，全年游戏充值总额超过1亿元。“2017年，我们要实现游戏充值总额翻倍、公司挂牌新三板的目标。”沈乐说。

宁波建设全省首家定制家居与厨卫产品质量检验中心

本报讯（记者仇九鼎 通讯员陈艳雯 蒋仲义）日前，由北仑区政府、市质检院、宁波华生国际家居广场有限公司联合创建的我省首家定制家居与厨卫产品质量检验中心正式获省质监局批准筹建。今后，我市定制家居与厨卫生产企业无需将卫浴柜、陶瓷卫浴等厨卫产品送到杭州、广东等地检测，在家门口即可一次性完成。

宁波素有“中国厨房之都”的美誉。据不完全统计，产自宁波的厨具产品占据全国市场40%份额，厨房家电、厨房配件领域的市场份额高达60%，整体橱柜生产能力也位居全国前列。目

前，宁波拥有厨房家具及厨房设备生产制造企业400多家、厨房配件生产制造企业300多家、定制家居生产制造企业50多家。

据悉，该中心实验室面积达1500平方米，预计于今年10月申报省质监局验收。建成后，其产品质量检测范围将涵盖厨房家具、燃气器具、木饰面、定制家居、安全玻璃、陶瓷卫浴等产品，成为我省乃至华东地区厨卫检测项目最齐全的检测机构。此外，作为省级检验检测公共服务平台，该中心还将为宁波乃至华东地区的相关企业提供科技研发、标准制定、培训咨询等服务。

国债销售甬城遇冷

本报讯（记者张正伟）昨日，记者从中国人民银行宁波市中心支行获悉，5月10日至19日，2017年储蓄国债（凭证式）第三期、第四期在宁波市工、农、中、建、交等国债承销行累计销售3.17亿元。

随着理财产品预期收益率明显增加、各银行存款类产品日益丰富，今年的国债销售热度低于去年同期。据悉，2017年第三

期、第四期储蓄国债（凭证式）在宁波各国债承销行首日销售2.74亿元，其中第三期1.06亿元，第四期1.68亿元，分别为去年同期的69.7%、56.7%、81.4%。本期国债计划最大发行总额为360亿元。其中，第三期180亿元，期限为3年期，票面年利率3.8%；第四期180亿元，期限为5年期，票面年利率4.17%。

“海丝”沿线国家税制系列解读(二)

不丹

一、投资概况

不丹的支柱产业为农业和林业。水电和旅游资源是经济发展的关键资源。目前，我国在不丹暂无直接投资。

二、税制、税种简介

税收收入分为三个部分：直接税、间接税和非税收入。公司所得税方面，居民公司税率为30%，非居民公司仅就不丹来源所得征税。对国内付款征收预提税。个人所得税实行0%至25%的累进税率，每年标准基本免税额为10万努。对商品和服务征收销售税，税率一般为0%至20%。酒精饮料和烟草产品税率为50%至100%。

三、税收合作信息

目前，我国与不丹还没有建立外交关系，没有签订双边税收协定。

四、投资风险提示

1、缺乏税收协定，存在双重征税风险。
2、在国籍、常设机构和资本等方面，无法享受无差别的公平税收待遇。

新加坡

一、投资概况

新加坡是亚洲发达国家，地理位置优越、基础设施完善、政治社会稳定、融资渠道多样、法律体系健全、投资环境良好。截至2015年年底，中国对新加坡直接投资额为319.85亿美元。

二、税制、税种简介

新加坡现行主要税种：一是公司所得税，基本税率为17%；二是个人所得税，基本税率为0%至20%；三是消费税，基本税率为7%；四是房产税，基本税率为10%。

三、税收合作信息

我国已与新加坡签订税收协定，主要优惠待遇有：利息所得享受7%优惠税率，股息所得享受5%优惠税率，特许权使用费按总额的60%为基数征税。

四、投资风险提示

1、新加坡是全球知名低税率国家，境外企业纳入管理范围不断扩大，企业应重点关注巨额境外所得长期不分配的合理性。
2、融资阶段应着力进行税务成本分析及风险评估。
3、经营阶段应重点对投资国税收、法律环境做深入研究。
4、投资退出环节事前掌握注销流程，以及分析股权转让价格是否公允。

泰国

一、投资概况

泰国的投资优势有6个方面：社会总体较稳定，对友好；经济增长前景良好；市场潜力较大；地理位置优越，位处东南亚地理中心；工资成本低于发达国家；政策透明度较高，贸易自由化程度较高。截至2015年年底，中国对泰国直接投资额为34.40亿美元。

二、税制、税种简介

目前泰国的主要税种：一是企业所得税，基本税率为30%，每半

年缴纳一次；二是个人所得税，按5%到37%的五级超额累进税率征收；三是增值税，基本税率为7%。

三、税收合作信息

我国已与泰国签订对所得避免双重征税和防止偷漏税的协定，目前在利息、股息、特许权使用费、租金等所得项目中未有优惠待遇。

四、投资风险提示

1、重点防范爆发文化和利益冲突等安全威胁。
2、注意因政局更迭影响工程项目施工进度经营风险。
3、充分关注当地司法实施过程中人为因素干扰带来的税收风险。
4、充分评估并防范能源不足、劳工短缺等经营性风险。

越南

一、投资概况

农业是越南的支柱产业，优势产业为冶金、石化、交通运输工具、电子、再造能源、物流和旅游。截至2016年年底，中国对越南直接投资额为13.20亿美元。

二、税制、税种简介

越南主要税种有企业所得税、预提税、个人所得税、增值税、印花税、社会保障税、进出口税等。企业所得税标准税率为20%。个人所得税中，经常所得项目分设5档超额累进税率，非经常所得项目采用差别税率。增值税税率分为零税率、5%、10%（标准税率）和20%。

三、税收合作信息

我国已与越南签订对所得避免双重征税和防止偷漏税的协定，目前在利息、股息、特许权使用费、

租金等所得项目中未有优惠待遇。

四、投资风险提示

1、关注宏观市场环境及通胀形势。
2、由于越南当地受良好教育的人口比例不到两成，投资者必须充分考虑劳动力素质。
3、基础设施及配套工业较落后，服务业处在较低水平。

缅甸

一、投资概况

缅甸矿产资源丰富，最具生产行业为采掘、石油、天然气、采矿和伐木等。目前，中资企业在缅甸主要承建油气管道类项目。

缅甸财政税收体系主要针对国内产品和公共消费、收入和所有权、国有财产使用权的征税以及关税这四个项目，一共涉及15项税种。企业所得税实行单层所得税制，税率为25%。个人所得税方面，居民纳税人适用0%至25%的累进税率，非居民纳税人适用0%至25%的累进税率，但无权享受家庭津贴。对商品和服务征收商业税，默认税率为5%。部分特殊商品，如烟草、酒精，加征不低于5%的特殊商品税。

三、税收合作信息
目前，中缅两国之间暂无税收协定。

四、投资风险提示
1、掌握缅甸税法，提高主动权。
2、争取优惠政策，保障合法权益最大化。

（记者 董娜 通讯员 王钦 永轩 整理）

电子秤计量专项检查



为进一步规范市场经济秩序，严厉打击计量违法行为，切实保护消费者的合法权益，日前，鄞州区市场监管局在全区范围开展电子秤专项检查监督抽查行动。此次行动以集贸市场和商场、超市为重点检查场所，以在用电子秤计量准确度为重点检查内容。此次检查进一步提高了经营者的计量法制意识，有效震慑了利用计量器具进行作弊的违法分子，切实营造了公平公正的市场购物环境。图为执法人员对电子秤进行检查。（仇九鼎 刘保锋 摄）

绍兴护士学校2017招生

招生专业：“五年一贯制”制护理；中专护理、助产
报名对象：应届初中毕业生
报名办法：中考后在当地毕业学校填报第一志愿
学费：中专5000元/学年，“五年一贯制”6000元/学年
咨询电话：0575-87015378、0575-87115155
校址：诸暨市陶朱南路6号 中文网址：绍兴护士学校